

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

6+

Общественно-политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

Издаётся с 20 марта 1932 года

28 ИЮНЯ 2017 ГОДА

СРЕДА

№ 51 (9693)

Цена 8 руб. 13 коп.

ТРЕВОЖНЫЕ ЦИФРЫ

В этом году на дорогах области отстранены от управления транспортом около пяти тысяч водителей в состоянии алкогольного опьянения. Более 600 из них – повторно.

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ



* «Самые сплочённые» получили награды.



* На старте – команда МЧС.

К победе – через полосу препятствий

На озере Власово состоялся районный праздник, посвящённый Дню молодёжи. Проходили командные соревнования под названием «Путь к победе». Это был спортивный марафон. На трёхкилометровой трассе с естественными и искусственными препятствиями четырнадцать команд проверили свои силы, получили заряд бодрости, массу эмоций, впечатлений. Адреналин просто зашкаливал!

Сборные участников настраивали себя на прохождение трассы. Гости с интересом рассуждали: «Как же всё пройдёт?». Те, кто приехали в тот день на берег Власова, ждали незабываемого, впечатляющего зрелища.

Собравшихся приветствовал глава Сладковского муниципального района А.В.Иванов. Он подчеркнул значимость подобного мероприятия, пожелал командам силы духа, удачи на полосе препятствий, победы.

– Руководство муниципалитета делает всё возможное, чтобы привлечь молодёжь на массовые мероприятия. Сегодня много людей пришли на праздник, значит, такой марафон востребован. Хочется, чтобы он стал хорошей традицией. Болею, прежде всего, за команду администрации. А вообще хочу пожелать удачи всем! – сказал Александр Вениаминович.

На мероприятия также выступила менеджер областного грантового конкурса «Моя идея» Дарья Ермакова (г.Тюмень). Она отметила, что наш район удивляет креативными идеями, воплощает их в жизнь.

Пожелала успехов командам и инициаторам марафона, его идейный вдохновитель, ведущий специалист отдела культуры, спорта и работы с молодёжью Надежда Миронова.

– Идея провести такой марафон родилась давно. И вот теперь удалось воплотить её в жизнь. Учтём все недоработки, пожелания участников и гостей. И на следующий год праздник будет ещё лучше! – говорила Надежда Ивановна.

А тем временем сборные уже вовсю готовились к выступлению, настраивались на пробег.

– Наш коллектив называется «Мамонты», мы представляем молодёжь Сладкова. Накануне приезжали, смотрели трассу. Не страшно. Есть волнение, но также присутствуют уверенность и адреналин, – делится впечатлениями Павел Мольков.

Итак, участники немного размялись и выстроились (согласно жеребьёвке) на старте. Каждый был нацелен на то, чтобы преодолеть все препятствия и полным составом прийти к финишу.

«Три километра с препятствиями... Четырнадцать команд... Немало времени это займет...» – мысленно прикинула я. Но... Как же ошибалась! Не успели мы проводить на полосу все сборные и перейти к финишному рву с водой, как вдалеке заметили уже первую команду – майские ребята спешили закончить свой пробег.

Ров с водой, честно говоря, выглядел устрашающе. По крайней мере, для меня. Но первая сборная ловко преодолела это препятствие и под аплодисменты многочисленных зрителей закончила марафон.

– Было сложно, но мы старались всей командой, поддерживали друг друга, особенно девушек. Для меня самым трудным было проползти под колючей проволокой. Остальное вроде проще. Главное – быть сплочёнными, – высказывает мнение уставший, но удовлетворённый участником Виктор Ваньков (Майская территория).

Когда все наблюдали, как команды на финише поднимаются с помощью каната из глубокой ямы, эмоции переполняли! Крики поддержки, аплодисменты – зрители как могли под-

бадривали команды! И, конечно же, переживали за всех!

– Сегодня пришли сюда, чтобы и дохнуть, и поболеть за команду МЧС. Волновались за их выступление. А с другой стороны, были уверены, что они обязательно справятся! Всё понравилось, всё было замечательно! – делится впечатлениями жительница Сладкова О.А.Шудрик.

Сборные состояли из участников разного возраста, все они пожелали проверить свои силы, пройти трассу.

– Практически ни за что не волновались и были совершенно уверены, что к финишу придёт всякой командой. И у нас получилось! – подчёркивает глава Менжинского сельского поселения Е.М.Харитонова.

Пока команды отдыхали после пробега, все желающие пили ароматный чай, пробовали горячий плов, уху, шашлык и многое другое. Настроение у гостей праздника было приподнятое.

А потом прошло торжественное награждение грамотами. Места не распределяли. Но выделили пять номинаций. Итак, «Самой сплочённой» была сборная полиции, «Самой ловкой» – МЧС, «Самой креативной» – «Мамонты», «Самой весёлой» – культоработники, «Самой решительной» – Лопазновская сборная. Но ведь главное для всех не победа, а участие в хорошем мероприятии.

Слова благодарности за помощь в организации прозвучали в адрес главы района А.В.Иванова, индивидуального предпринимателя Д.С.Бугаева, директора Сладковского МУП ЖКХ В.П.Моисеенко. Благодарили и А.Фёдорова, А.Гульяева, И.Клюшина, которые подготовили трассу.

Вот такой состоялся праздник. Небольшой, зрелищный, собравший много гостей. Браво организаторам! Ждём следующий год!

На марафоне побывала Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора

Осторожно: фальшивые банкноты

Банк России отмечает рост объёмов выдачи банкоматами фальшивых купюр. Это связано с использованием банками дешёвых моделей приёмных устройств, которые проверяют один-два защитных признака. Об этом сообщает информационное агентство «Тюменская линия».

Как отметил первый зампред ЦБ РФ Георгий Лунтовский, приёмные устройства должны проверять не менее четырёх машиночитаемых защитных признаков.

«Говоря о выпуске в октябре новых банкнот в 200 и 2000 рублей, Лунтовский заявил, что, учитывая увеличение количества операций с использованием различных автоматизированных устройств для приёма, обработки и выдачи купюр, «усилим комплекс машиночитаемых признаков», – информирует «Тюменская линия».

Предполагается ввести уголовную ответственность за изготовление предметов, имеющих сходство с денежными знаками Банка России.

Зарплата не должна быть «серой»

И в Тюменской области, и в России в целом решаются задачи по сокращению неформальной занятости, ликвидации «серых зарплат», обеспечению роста страховых выплат во внебюджетные фонды.

Столкнуться с проблемой неформальной занятости можно в любой сфере. Более того, это проблема не только для бюджета, но и для каждого работника. Стоит напомнить, что пенсионные баллы формируются только с официальной заработной платы. Каждый работодатель должен своевременно и в полном объёме уплачивать страховые взносы за своих сотрудников. А все работающие граждане имеют право контролировать данный процесс.

При «серых» схемах страховые взносы либо не уплачиваются совсем, либо в минимальном размере.

Ещё более тяжёлые последствия влечёт работа без оформления официальных трудовых отношений. В этих случаях будущая пенсия гражданина вообще не формируется. К тому же такой период работы не будет зачислен в страховой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости.

В период активного отдыха

В период с 26 июня по 10 июля консультационным пунктом по защите прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г.Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах организована «горячая линия». Можно будет задать важные вопросы по предоставлению туристических услуг, что очень актуально в период отпусков и активного туристического отдыха.

Для получения интересующей информации, консультаций обращайтесь по адресу: г.Ишим, ул.Ленина, д.28, 3 этаж, кабинет 303. Также по телефону «горячей линии» – 8 (34551) 23-2-84. Либо посредством электронной почты: konscgishim@mail.ru.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО



* Нелёгким оказался путь к победе. Но они – справились!

Погода в нашем районе



28.06
Ночь +18
День +26

29.06
Ночь +18
День +22

30.06
Ночь +14
День +22

1.07
Ночь +12
День +19



В прошлом году впервые праздник Ивана Купалы состоялся не в соках «очагов культуры» Сладковского района, а на озере Мироново Майской сельской территории. Тогда с проектом на областной творческий конкурс грантовой поддержки «Моя идея» заявились майские культурные ботники. И выиграли! Праздник на берегу в прошедшем июле состоялся масштабный, яркий, незабываемый.

Но на этом всё не закончилось. Майская территория решила сделать такое мероприятие традиционным. И 7 июля гостей праздника ждёт интересная программа. Об этом наш разговор с заведующей Майским СДК Л.А.Шебуновой.

Озеро Мироново снова зовёт на купальскую ночь!

— Людмила Александровна, нынче озеро Мироново снова устроит купальные обряды и развлечения. Расскажите немного нашему читателю о предстоящем мероприятии.

— Да, мы решили устроить такой праздник на свежем воздухе, на берегу. Гостей ждёт не менее интересная программа, с большим размахом, так скажем. Приглашаем всех желающих посетить мероприятие. Мы анонсируем его вплоть до городов Ишима, Тюмени. Так что ждём гостей отовсюду!

Кстати, мероприятие теперь станет ежегодным.

— Отрадно, что в нашем крае возрождаются старинные праздники, традиции, обычай. Ещё одним ярким примером этого

стала Великая Троица, прошедшая возле озера Камышное вблизи деревни Катайск. Ваше мнение?

— Абсолютно согласна с тем, что необходимо возрождать традиции. Ведь это наша история. Красивая Троица ещё раз доказала, что русский народ умеет, любит веселиться, водить хороводы, петь песни. Надеюсь, что в дальнейшем в Сладковском районе будет больше таким образом проводиться, отмечаться старинных праздников.

— Людмила Александровна, раскройте секрет: что ждёт гостей Ивана Купалы в этот раз? Программа предполагает что-то новое?

— Полностью все тайны раскрывать не буду, чтобы

не погасить интерес тех, кто приедет к нам 7 июля. Праздник имеет свои традиции, повторяющиеся из года в год. Но это не значит, что всё будет одинаково.

Скажу, что программа называется «Магия купальской ночи». У всех появится возможность пройти обряд очищения огнём, водой, проводить хороводы, загадать заветные желания, всплыть ленточку в берёзку, спустить венок на воду. Кроме этого, поучаствовать в славянских состязаниях, мастер-классах по изготовлению русских стариных кукол-оберегов, а также «купаленок», которые являются куклами обрядового дня. Возможно выступление новых творческих коллективов со всех уголков района.

Мероприятие начнётся в 20.00 часов. Пока будет светло, можно посетить торговые палатки и приготовиться к самому зрелищному, масштабному действу праздника — разжигу купальского огня, который загорится около десяти часов вечера.

— Освещение продумано на берегу?

— Как и в прошлом году уже всё подготовлено. Будут освещать территорию прожекторы, их света как раз достаточно, чтобы на магической поляне было всё хорошо видно!

Всё остальное я оставлю в секрете. Пусть сохранится некая интрига, таинство. Так что приезжайте и сами увидите!

Беседу вела Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ Не забывайте героев!

Очередное заседание литературного объединения «Вдохновение» было посвящено памятным датам военной истории России.

22 июня — День памяти и скорби. Дата, пропитанная болью, надеждой, героизмом. 29 июня — День партизан и подпольщиков. Это довольно новая дата в российском календаре. С 2009 года такой день включён в список памятных дат и получил официальный статус.

Началось мероприятие с присяги, которую принимали воины, вступая в ряды партизан. Первое задание требовало внимательно рассмотреть предложенную картинку и заметить необходимые приметы-подсказки. Партизаны — это люди с развитой интуицией, слухом, поэтому на следующем этапе необходимо было отгадать звуки зверей и птиц нашего района, тем самым угадать пословицу: «Где партизаны живут, там фашисты мрут».

Затем, как водится, участники читали свои стихи, прозу, стихи любимых поэтов-классиков, поздравляли именинников. Но главное — поэтический вечер стал напоминанием о страшных событиях 1941-1945 годов. Никогда не стоит забывать о героизме, подвиге тех людей, которые сражались не за медали, а за свою страну.

Светлана КОЖИНА,
главный библиотекарь ЦРБ

◆ БЫТЬ СПОРТИВНЫМ - ЭТО МОДНО!

Вид спорта для настоящих мужчин



Часто летом прохожу мимо сладковского стадиона и вижу, как тренируются гордошники. Мощными битами они точно, пристально разбивают разные фигуры. Иногда перегоряваются, анализируют удары, а потом снова бьют по деревянным городкам. «Сила здесь нужна, однозначно!» — думалось постоянно мне. Однако, я ошибалась, не только сила. И поняла это, когда побеседовала с несколькими спортсменами.

...Итак, мы с коллегой снова пытаемся окунуться в очередную спортивную дисциплину. Сегодня нашей целью стали городки.

ЭТО НАШ ВИД СПОРТА!

«Городки — один из немногих видов спорта, который Россия может считать своим общенациональным и народным. Игра вошла в историю как часть национальной культуры.

Твёрдость руки, точность глаза, умение быстро оценивать ситуацию и принимать верные решения — качества, почитаемые во все века. Недаром многие известные люди любили играть в городки.

В исторических документах находятся свидетельства тому, что в городки играл Пётр Первый. Любил гордошные «сражения» генералиссимус Александр Суворов. Это ему принадлежит крылатое выражение: «Битою мечущь — это глазомер, битою бью — это быстрота, битою выбиваю — это натиск». Увле-

кались такой игрой в городки академик И.П.Павлов, писатели А.П.Чехов, Л.Н.Толстой, А.М.Горький, знаменитые певцы Ф.Шаляпин и С.Лемешев, музыкальный критик и композитор В.В.Стасов. В свободное время приходили побросать биту В.И.Ленин и И.В.Сталин.

Невозможно поверить, что ещё 40-50 лет назад городки были практически столь же массовым видом спорта, как футбол. Во многих городских двориках по вечерам был слышен стук разбивающих фигуры бит. Но в 80-90-х годах XX века этот национальный вид спорта пришёл в упадок.

Городки — неотъемлемая часть нашей истории и традиций. В начале XXI века мы вновь наблюдаем интерес россиян к гордошному спорту. Он вернулся, и игра снова стала доступной. За последние десять лет гордошным спортом заинтересовались не только зрелые спортсмены, на память которых бывшей расцвет этой игры, но и молодёжь. Возвращение массовости и всенародной любви к этой игре — главная задача Федерации гордошного спорта России — такие интересные сведения нашла я в Интернете. Но это история. А моя задача — раскрыть день сегодняшний на примере городков в Сладковском районе.

ОТ «ПУШКИ» ДО «ПИСЬМА»

Конечно же, в первую очередь я решила поговорить с маститым игроком. Моим собеседником стал Ю.В.Ульянов.

— Заниматься городками начал, ещё когда жил в Омской области. Поначалу непросто было, сложно. Но постепенно на тренировках (три раза в неделю) осваивал дисциплину, стало получаться. Там бывали с командой на соревнованиях разного уровня, побеж-



* Ю.В.Ульянов: «В городках важна тактика!»

дали даже. Потом переехал жить в Сладковский район, и уже здесь продолжил занятия. Подобралась команда, играем, защищаем честь края на различных состязаниях, — говорит Юрий Викторович.

— А что самое сложное в городках? — задаю вопрос.

— Прежде всего, тренер должен подобрать биту в соответствии с весом игрока. Если не подрассчитать, то с тяжёлой битой можно порвать связки, мышцы. Травмоопасно, одним словом. Ну и, конечно же, важна тактика, — поясняет спортсмен.

«Пушка», «Вилка», «Звезда», «Стрела», «Колодец», «Коленвал», «Артиллерия», «Ракетка», «Пулёмётное гнездо», «Рак», «Часовые», «Серп», «Тир», «Самолёт», «Письмо» — названия пятнадцати фигур, которые перечислил мне Ю.В.Ульянов. Надо на дальнем расстоянии все выбить. Это называется «кон». Важно затратить как можно меньше бит на фигуры.

— Названия в большинстве военные... Почему? — удивляюсь я.

— Потому что гордошный спорт зародился давно. В него играли ещё полководцы Кутузов, Суворов, — со зна-

ием дела отмечает Юрий Викторович.

Что ж, много можно говорить о городках. Интересно! Особенно, когда беседуешь с профессионалом.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Поговорила я и с другими игроками сладковской команды, которые поделились своим мнением об этой силовой дисциплине.

— Вообще гордошным спортом увлёкся ещё в детстве. Но это любительски, не профессионально. А уже серьёзно занимаюсь лет пять. В составе районной сборной выезжал на соревнования. Вличном первенстве не участвовал, а выступал за команту. Считаю, что лучше мне удаётся играть в полуконе. Всегда говорю: «Главное — сыграть тактически правильно!» — высказывает точку зрения В.Ю.Малинин.

— Я с городками связан пять-шесть лет. Согласен с тем, что тактика является важной составляющей всей игры. И, конечно, необходимы периодические, постоянные тренировки. Только так можно добиться высоких результатов и побед! — добавляет ещё один спортсмен А.Гусар.

ПОПРОБОВАЛА...

Вы думаете, уважаемые читатели, что я ограничилась только беседами? Нет! Решила побывать на площадке, где занимаются городками.

Мы с коллегой и с Ю.В.Ульяновым отправляемся на стадион. Внутренне настраиваемся взять в руки биту и попасть в фигуру. Но в то же время побаиваюсь, вспоминая слова Юрия Викторовича про травмы.

Он строит одну фигуру за другую, объясняет, как правильно их разбить. Наблюдаю. Затем восхищённо смотрю, как он бросает биту. Городки разлетаются по площадке. После сама беру спортивный снаряд в руки. «Ничего себе, кое-как его только от земли приподняла! Где уж мне осилить бросок...» — я приуныла.

Но, настроившись, всё же смогла совладать с битой. Пытаясь «бороться» с фигурой под названием «Тир». С двух бросков часть этой фигуры улетела за площадку. Но основа осталась стоять не тронутой. Мда... Это со стороны казалось, что всё так легко. Поспешный вывод. Кстати, в известном мультфильме «Ну, погоди!» в сюжете была фигура «Пулемётное гнездо». Вот так-то!

Побывав на гордошной площадке, ещё раз убедилась, что силовые виды — точно не для меня. Ну не обладаю я хорошей физической подготовкой. Да и спорт этот, в большинстве, мужской. Но попробовала... Фигуру (естественно!) не разбила. Зато хоть почувствовала мощь игры. Рукоплещу нашим гордошникам. Всё-таки тренировки сезонные, а играют в любое время здорово!

С городками осталась Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА



«Зелёный дом под синей крышей»



◆ ТВОЁ СЕЛО - ТВОЙ ДОМ



* Отряд главы работает отлично.



* Сладковские улицы в «цветочном наряде».

Сбережём и приумножим красоту села



Сладково – не только центральная усадьба муниципалитета, но и «визитная карточка» нашего района. И хочется, чтобы село было красивым, ухоженным. Поэтому вопросам благоустройства, порядка, уюта, чистоты уделяется большое внимание. Об этом мы говорим с начальником отдела по работе с территорией Сладковского сельского поселения М.Д. Семьяновым.

– Михаил Дмитриевич, что уже сделано в плане благоустройства?

– Начну с того, что мы занимаемся этим вопросом круглый год. Зимой работали над содержанием тротуаров, что тоже немаловажно. Весной очищали территорию села от мусора, вывозили его. Также объявляли мечтник по благоустройству с привлечением граждан. Жители активно откликнулись, участвовали в наведении порядка, за что мы каждому очень благодарны. Отмету, что большинство сладковцев сознательно, ответственно относятся к чистоте и уюту в родном селе.

Сейчас в Сладкове активно формируем клумбы, готовим их под посадку цветов, а частично уже и начали высаживать. Надеемся, что лето будет в этом году благоприятным по погодным условиям, растения приживутся и станут радовать глаз.

Хорошо в данном направлении работает отряд главы, где трудоустроены подростки. Они каждый день ухаживают за посадками, поливают, убирают на клумбах сорняки.

Кроме того, занимаемся содержанием центрального парка культуры и отдыха. Здесь большая площадь зелёных газонов, тоже необходимо скашивать траву, не допускать,

чтобы она вырастала выше пяти сантиметров.

– Что скажете об уличном освещении?

– Проводится большая работа по реконструкции освещения на улицах. Происходит замена дорогостоящих в обслуживании ламп на более современные, энергосберегающие. В нынешнем году закупим сто светодиодных фонарей.

– Михаил Дмитриевич, мы сейчас в беседе коснулись благоустройства центрального парка. Жители и гости Сладкова уже заметили, как преобразился фасад старинного купеческого дома. Что же всё-таки предполагается разместить в этом здании? Раскройте секрет.

– А никакого секрета здесь нет. Занимается реконструкцией индивидуальный предприниматель Д.С. Бугаев. И он принимает предложения от населения, что бы сладковцы хотели видеть в этом здании. Так что предлагайте, высказывайте пожелания, звоните Денису Станиславовичу. Он рассмотрит все ваши идеи, сделает свои выводы.

– Ещё такой вопрос. На месте одного из снесённых ветхих домов по улице Карла Маркса площадка засыпана щебнем. Что там будет?

– Это обустроена территория для стоянки автомобилей. В активные дни, например,

когда четверговый рынок либо когда приезжают спортсмены на соревнования, чтобы избежать скопления автотранспорта, можно на данной площадке ставить машины. Соответствующий знак будет установлен.

– В прошлом году говорили о том, что в парке планируется установить памятник воинам-афганцам. Что-то делается в данном направлении?

– Пока вопрос остаётся открытым. Сегодня ведётся разговор ещё и о том, чтобы элитные войска – десантники, морфлот – тоже установили в парке небольшие памятные знаки. Тогда получится своеобразная памятная аллея, которая украсит центр села Сладково.

– Думаю, не только руководство района, но и сами жители должны заботиться о красоте и уюте родного уголка. Тогда можно будет радоваться за наше село!

– Да, совершенно верно. Хотелось бы добавить, что в Год экологии мы вдвое обязаны следить за чистотой и порядком. Убирать придомовые территории, не устраивать несанкционированные свалки, беречь всё то, что уже сделано в райцентре!

Беседу вели
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА



* Посадка деревьев – одно из направлений в благоустройстве.



* Новая стоянка для автотранспорта.

◆ КРАЙ РОДНОЙ

Для начинающих садоводов

Грамотное оформление клумб – важная составляющая искусства ландшафтного дизайна. Цветочные композиции – лучшее украшение садового участка в летний период. Слова «клумба» и «цветник» иногда используют как равнозначные, но это немножко разные понятия. Суть не меняется, но дачные клумбы обычно имеют правильную геометрическую форму. А вот дизайн цветника может быть совершенно любой конфигурации, даже причудливых форм. В виде силуэта животного, представлять собой какой-то орнамент. Его можно оформить в свободном стиле, это своего рода стихийная клумба, для которой неважны никакие дизайнерские законы. Только фантазия и яркая палитра красок.

Прежде чем разбивать цветочные клумбы, нужно тщательно обдумать, как они впишутся в общий дизайн участка, будут ли соответствовать стилевому решению. Существует много разновидностей клумб, и каждый вид по-своему интересен.

Например, цветочным бордюром называют узкий цветник или ряд растений, высаженных вдоль дорожки. Здесь лучше всего смотрятся невысокие цветы, которые образуют компактные кустики. Прямоугольный цветник называется рабатка. На нём можно высадить растения одинаковой высоты или же создать эффект многоярусности. А ещё красиво смотрится маленький пруд внутри рабатки.

Очень модная тенденция в таком вопросе как ландшафтный дизайн клумбы перед домом – миксбордер. За этим сложным названием скрывается ставший уже привычным для отечественных широт цветник свободной конфигурации. Его активно используют для оформления загородных домов. Здесь можно сочетать

цвета и стили. Миксбордер должен пребывать в состоянии постоянного цветения. Рекомендуется использовать не менее двух десятков разновидностей растений и группировать их по высоте и срокам активного цветения.

Начинающим садоводам, которые только пробуют создавать что-то оригинальное, понравится клумба-моноцветник. Из названия понятно, что произрастают здесь растения одного вида. Смотрится просто шикарно!

Очень популярны сегодня вертикальные клумбы. Сооружается пирамида из нескольких цветочных горшков разного диаметра. В каждом из них высеваются различные цветы. Но они должны быть примерно одинаковой высоты и с визуально схожими лепестками – например, бегония и петуния.

С помощью сетки-рабицы и декоративного камня можно создать красивые цветочные клумбы, которые напоминают горный серпантин. Альпийская незабудка, виола, примула будут выглядеть на таком цветнике особенно романтично.

Садовод из ничего может создавать красоту. Абсолютно все подручные материалы годятся для обустройства цветника. В качестве бордюров для цветников наши дачники используют старые покрышки от автомобиля, спилы деревьев, пни, кирпич, натуральный камень, ненужную кухонную и хозяйственную утварь, сломанную мебель. Настоящую ландшафтную сказку на садовом участке вы можете создать своими руками. Чтобы узнать, как правильно оформить клумбу, обратитесь за помощью к профессиональному дизайнеру. А можно просто дать волю фантазии и творить!

Диана МАЛЬЦЕВА,
студентка ГАУСЗ

◆ ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Ночь по улице идёт
В кисее тумана,
И расплылся мир кругом,
Стало как-то странно.
А вокруг такая тиши,
Луна в небе плошкой,
Не шуршит совсем камыш,
Отсырел немножко.
И берёзы в молоке
Стайкой на опушке,
И ветвями, как руками,
Тянутся друг к дружке.
Ночь проходит не спеша
По росе, по лугу.
Прокричит в кустах сова
Словно бы с испугу,
Прокричит. И снова тиши.
Не видать тропинки.
В паутине меж кустов
Хрусталём росинки.
Я тихонечко иду,
Ночь меня проводит.
И всё чудится: «Вот, чу!
В кустах кто-то ходит».
Ночь по улице идёт
В кисее тумана.
Я иду, а всё вокруг
Выглядит так странно.
* * *
Встану рано, с зарёю,
За оконицу выйду,
Полной грудью вдыхая
Ароматы полей.

И, прищурясь, следить
Буду за облаками,
Краем уха ловя
Дальний клич журавлей.
А потом, закатав
До коленей штанины,
Буду долго бродить
По росистой траве,
И с пригорка глядеть
Гонят как из ночного
Табун лошадей
По алой заре.
А она вот уже
Занялася над лугом,
И последние трели
В кустах бьёт соловей.
И сама по себе
Рвётся песня из сердца,
Ну а с песней по жизни
И шагать веселей!

Виктор АЛЕКСЕЕВ,
с.Сладково



◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

В минимальный срок и без потерь

Ежедневно сотрудники Госавтоинспекции разъясняют гражданам о преимуществе государственных услуг в электронном виде. Те, кто имеют доступ к сети Интернет, могут воспользоваться такой возможностью. В минимальный срок, без потерь, с экономией времени можно получить необходимые услуги, зарегистрировавшись на сайте www.gosuslugi.ru у себя дома.

Также можно обратиться в регистрационно-экзаменационное отделение ГИБДД, где специалисты помогут в регистрации госуслуг. При этом с собой необходимо иметь паспорт, СНИЛС, мобильный телефон, на который приходит код для подтверждения.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Держите «друга» под присмотром

В современном мире велосипед по праву считается двухколесным «другом». К сожалению, особую симпатию данный вид транспорта вызывает и злоумышленников. На территории Тюменской области с начала текущего года своих железных «друзей» лишились более трёхсот владельцев.

Не оставляйте велосипед без присмотра даже на короткое время. Велосипедный трос не является надёжным способом защиты. Как правило, он легко перекусывается обычными кусачками. Запомните особые приметы вашего транспорта, сделайте его фотографию, сохраняйте технический паспорт, – проинформировал начальник ОУП и ПДН ОП № 4 МО МВД России «Ишимский» майор полиции В.А.Росляков.

Сотрудники полиции рекомендуют не оставлять велосипеды в подъезде, возле дома, магазинов, торговых центров и так далее. Если же вы стали жертвой или очевидцем преступления, немедленно позвоните в дежурную часть по номеру 02 или 102 (с мобильного телефона)

Анастасия ГАЦАЕВА

Окна, двери ПВХ с монтажом и без монтажа, ремонт окон, стеклопакетов, замена резинок, замена кровли, г.Омск.
Обр.: т.т. 8 9503305050, 8 9236903242.

Натяжные потолки. Пластиковые окна. Обр.: т.т. 8 9026243389, 8 9322003389.

«АЛЮПЛАСТ»
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,
СЕКЦИОННЫЕ,
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА.
Остекление и отделка лоджий. Бесплатные замеры, доставка.
Скидки!!!
Рассрочка платежа.
г.Ишим, ул.Республики, 99 «а».
Тел: 8 (34551) 58-999,
8 9048890073.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 01416 от 23.12.2016 года.

◆ ОБЗОР ПИСЕМ

Не устаём получать письма от наших читателей. В редакцию сообщают о самых разных мероприятиях, вечерах, акциях, которые приурочены к праздникам, памятным календарным датам и, конечно же, к летним каникулам.

Ах, лето! Весёлое, пёстрое, незабываемое!

Довольно молодой ещё праздник – 12 июня – был отмечен чередой торжественных программ.

«День России – день великой державы, который отмечают в каждом уголке нашей страны. В Майском сельском поселении на площади Дома культуры прошла концертно-развлекательная программа «Россия – Родина моя». Вокальная группа «Рябинушки» дарила зрителям задор и позитив, завлекая народ в хоровод. Каждый участник мероприятия имел возможность показать свои знания о России. Вспоминали русские народные сказки, загадки, обычаи, праздники, русских писателей и художников, которые внесли свой вклад в историю нашего государства. Дети и взрослые смогли доказать, что Российская Федерация – спортивная страна, приняв участие в спортивных состязаниях и эстафетах», – сообщила в письме заведующая Майским СДК Людмила Шебунова.

«12 июня в рамках празднования Дня России коллектив Дома детского творчества «Галактика» не остался в стороне. Педагоги организовали для детей игровую программу, где мальчишки и девочки показали свои спортивные способности. Все участники получили заслуженные призы. Свою любовь к Родине ребятам предложили выразить в рисунках на асфальте. Было весело и интересно!», – сообщила в «районку» заместитель директора ДДТ «Галактика» Ольга Чибизова.

«Торжественная церемония открытия ХХIII областного фестиваля национальных культур «Мост дружбы» состоялась на Цветном бульваре в городе Тюмени. Мероприятие было зрелищным: яркий десятиметровый триколор, воздушные шары цветов государственного флага, запу-

щенные в небо, исполнение гимна страны в честь Дня России надолго запомнились тюменцам и гостям. Губернатор В.Якушев поздравил всех с праздником, отметив, что на тюменской земле в мире и согласии живут многие народы. На фестивале была и представитель Сладковского района Оксана Веремей. На праздничном концерте она исполнила песню «Я деревенская» и получила диплом участника. Оксана благодарна организаторам мероприятия, которое сблизило её со многими вокалистами, а яркие моменты фестиваля подарили большие впечатления», – поделилась в письме ведущий специалист по методике клубной работы МАУК «Овация» Наталья Харапонова.

«Лето – пора каникул и отдыха. Районная детская библиотека в этот период становится не просто домом, где живут книги, но и одним из популярных мест для интересных встреч и развлечений. Для ребятишек здесь организована небольшая зона отдыха, можно почитать книжку, детские журналы, посмотреть мультфильм или сказку, поучаствовать в разных играх, конкурсах, викторинах. С начала каникул в библиотеке побывали дети из дневных лагерей КЦСОН «Виктория» и ДДТ «Галактика». Ребята из Майской школы приняли активное участие в состязании эрудитов «Кубик чудес». Все мальчишки и девочки получили много позитивных эмоций!», – говорила в строчках главный библиотекарь ЦРБ Галина Леженина.

Ах, лето! Ты всегда приносишь сюрпризы. Они связаны и с праздниками, и с интересным отдыхом, и с массой впечатлений. То ли ещё будет!

Письма листала Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Такси «Комфорт»
Рейс Сладково-Омск-

Сладково
воскресенье
Обр.: т. 8 9324812839.

Отруби, мука, зерно, сахар. Доставка – бесплатно.
Обр.: т. 8 9523445656.

Такси «Комфорт»
Рейс Сладково-

Тюмень-
ежедневно Сладково
Обр.: т. 8 9324812839.

Продам новые шестерни
к роторной сенокоске.
Обр.: т. 8 9523462170.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова



9 ИЗ 10
лесных
ПОЖАРОВ
возникают
по вине человека

Региональный пункт информационноговещания
ГБУ ТО «Тюменская область»
8-800-100-19-70

◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем

и в этот день,
и завтра, и всегда!
Жена Татьяна, дочь Ольга,
сын Александр

* * *

дорогого зятя Сергея Анатольевича Бобова с юбилеем!

Эта круглая в жизни дата –
Твой торжественный юбилей.
Значит, многое от жизни взято,
Ещё больше отдано ей.
Счастья тебе земного,
Радости, чтоб не счесть,
И здоровья желаем много,
Не терялось бы то, что есть!

Семья Сидоренко,
Бобовых

◆ ФОТОЭТЮД



* Такими угощениями на Троицу задабривали духов.
Фото Алексея ЛАВРОВА

Сдаётся квартира в с.Сладково. Обр.: т. 8 9088683166.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
на а/м «Газель»



Город,
межгород, район,
Обр.: т. 8 9088650197.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ

Фильтровая колонна
160 мм. Гарантия на
работы. Цена от 1700
руб. за 1 п.м.
Обр.: т. 8 9044947535.

Рейсы до г.Тюмень
и г.Омск. т.89220437055

В Сладковское МУП ЖКХ
требуется бухгалтер, опыт и
стаж работы приветствуются.
Обр.: т.т. 23-5-62, 23-5-71.

Продаётся квартира в
2-квартирном доме, 47 кв. м.
Надворные постройки, земельный
участок, газ. Цена договорная.
Обр.: т. 8 9088657135.

КРАСИВЫЙ ДОМ
Всё для кровли и фасада: профнастил с полимерным покрытием, оцинкованный; металлическая панель; блок-хаус; L-брус; металлоксайдинг; фасадная панель; водосточная система; утеплители; OSB-плита; снегозадержатели и многое другое.
г.Называевск, ул.Пролетарская, 66 «В».
Обр.: т.т. 8 9087900808,
8 9087900606.

Продаются срубы с доставкой.
т.т. 8 9222652071, 8 9123861432.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»
8-932-320-20-20
8-919-950-77-80

РЕЙСЫ ДО г.ТЮМЕНИ И ОБРАТНО ЕЖЕДНЕВНО.
Выезд из с.Сладково в 17-00 и в 1 час ночи

от «Монетки». Выезд из Тюмени
в 12-00, 14-00 и 16-00 часов.

БАГАЖ БЕСПЛАТНО. Предоставляем
отчётные документы.

ТАКСИ: с.Сладково, район,
межгород - в любое время.

Заказ микроавтобуса - 20 мест.



◆ ПРОДАЁТСЯ

срочно – дом в стадии строительства. Обр.: т. 8 9829424630.

3-комнатная благоустроенная квартира (59,2 м²): ул.Ленина, д.134/17. Торг уместен. Тел.: 40-1-38.

пресс-подборщик «ПРФ-180» (5-центнеровый) в отличном состоянии, цена договорная. Тел.: 8 9292655539.

поросята. Обр.: т. 8 9220475732.

трактор «Т-40» с куном, телега (4 т.), «КЗН-К», грабли.

Обр.: т. 8 9220401258.

дом, 53 кв. м, в п.Маслянский. Газ, документы. Под материнский капитал. Обр.: т.т. 8 9088722942, 8 9044513260.

грабли «ГВК». Обр.: т. 8 9827881518.

трактор «Т-40 АМ», косилка КЗН. Обр.: т. 8 9220781491.

морозилка «СТИНОЛ». Обр.: т.т. 24-0-59, 8 9123918081.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 2024 экз. Заказ № 51
Объём 1 печатный лист